

ALFÖLD

XIII. ÉVFOLYAM 13. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1943. MÁRCIUS 27. SZOMBAT

Az afrikai hadszíntéren sikeres elhárítóharcok során megállították az ellenség előrenyomulását

Japán nagy győzelmet aratott a kínai haderő felett
A keleti arcvonalon a szilárd német védelem érzékeny
veszteséget okozott az ellenségnek

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TI-nek. A véderő főparancsnoksága közli:

A csütörtöki nap az egész keleti arcvonalon különösebb esemény nélkül telt el. Az ellenség támadásai a Ladoga-tótól délre észrevehetően gyengültek átütő erejükben. A légi haderő megállította a Kaukázusban levő Gelendzi kikötőjét, továbbá az ellenség háta mögött különböző ipari berendezéseket és vasuti célpontokat, valamint Leningrád ipartelepkeit. Zuhanóbombázó és harcirepülőgépek elsüllyesztettek egy közepes nagyságú kereskedelmi

hajót, 2 hajót pedig felgyújtottak. A bombák felrobbantottak több löszeres vonatot is.

A tunéziai arcvonalon az amerikai és angol kötelékek helyi jellegű előretörései megfiúsultak. — Egy saját ellentámadásunk eredményteljesen járt. A légi haderő szétverte az ellenség páncélos gyülekezéseit és járműoszlopait. Német vadászok 6 ellenséges gépet lőttek le. Ellenséges éjjeli vadászoktól kísért gyors naszád csoporttal vívott rövid éjszakai ütközetben előőrshajóink a csatornában elsüllyesztettek egy angol gyors naszádot. (MTI)

gely haderői Mack Massitól és E. Genettártól keletre már néhány nappal előzött elhelyezkedtek. Minden erőfeszítésük azonban sikertelen maradt.

Ezzel szemben egy erőteljesen végrehajtott német ellentámadás Bon Hamennél és Dzsebel Berda északkeleti lejtőjén olyan jelentős tért nyertek, — hogy a német gépesített egységeknek sikerült a támadó amerikai csoportnak oldalába, sőt részben hátába kerülni.

Ennek következtében az amerikaiak csütörtökön is elvesztették sok nehéz fegyverüket és sok más hadianyagjukat, köztük több mint 70 páncélost és 16 üteget. Ksar Rhilane sós sivatagtól észak felé igyekvő angol támadó csoport csütörtökön az előző napon elszenvedett súlyos veszteségek után aránylag nyugodtan maradt. A német gépek sokszor több hullámban intézett támadásai során megsemmisítettek 23 páncélost, mintegy 100 szinüllig megrakott gépjárművet, több löszerszállító kocsit és 9 löveget.

A német és olasz vadászgépek amelyek a harcirepülő és zuhanó bombázók támadásait kísérték, összesen lőttek 9 amerikai és angol gépet.

Sikeres

Japán támadás

(Német TI) A Kinában működő japán hadsereg sajtó irodája heti jelentésében közli, hogy Kiangszu tartomány északi részében és Hupai-tartományban a tavaszi támadás nagy sikerrel lezárult. A csungkingi csapatok ebben a támadásban több mint 51 ezer hadifoglyot veszítettek. Január 9-ike Nanking hadbalépése óta a foglyok száma ezzel 180 ezorra emelkedett.

Olasz hadijelentés

(Stefani) Az olasz főhadiszállás 1035. sz. közleménye:

Tuniszban újabb ellenséges támadásokat vertünk vissza. Az ellenségnek okozott veszteség 294 fogoly, 65 harcikosci és 16 ágyú. A tengely légi kötelékei ismétellen bombáztak tehergépkocsikat és páncélos gépkocsi táborhelyeket. 20 harci kocsit elpusztítottak. — Olasz és német vadászgépek légi harcban 9 ellenséges gépet lőttek le. Három további gép, hajóegységeink és hajókaravánt kísérő vadászgépek találata következtében a tuniszi partoknál a tengerbe zu-

hant. Két saját gépünk nem tért vissza támaszpontjára. Ellenséges repülőgépek Calabriában és Sziciliában géppuskával tüzeltek vonatokra és pályaudvarokra. Harom halottról és sebesültről érkezett jelentés. Ellenséges pépek péntekre virradó éjszaka géppuska tűz alá vették Ciszterna Pezze Campeleone és Littaria vasuti pályaudvart. Emberélet nem esett áldozatul. — Egy angol torpedóvetőrepülőgép Trapani légvédelmi ütegeinek találata következtében Paceco közepében lezuhant, 6 főnyi személyzete foglyul esett. (MTI)

Elhárító csata Tuniszban

A Nemzetközi Tájékoztató Iroda jelenti az északafrikai harcokról: Változatlan heveséggel tovább tart Rommel haderőinek elhárító csatája Közép- és Dél Tuniszban nagy amerikai és angol páncélos hadsereg ellen. Különösen nagy erővel igyekeznek előretörni Gafsa térségéből kelet felé gépesített és más amerikai erők. An élenken

támadó amerikai kötelékeknek nyilván az a feladatuk, hogy minden áron és tekintet nélkül a veszteségre, kikényszerítsék az áttörést Nassion és Gonettáron állt a keleti tuniszi tengerpartig.

Ezek az amerikai csapatok egyre újabb rohamokat intéznek azokban a szorosokban lévő és elzárt állások ellen, amelyekben a ten-

Csökken

az angol nyomás

(Stefani) A tengelycsapatok a csütörtöki napon folytatták ellen-támadásaikat s valamennyi szakaszon feltartóztatták az ellenséget. A támaszpontoktól elvágtott amerikai különítmények érzékeny veszteséget szenvedtek s pusztulásra vannak ítélve. Ezen a szakaszon az ellenség túlsúlyban levő páncélos kötelékkel támadott. A tengelycsapatok előbb engedték némileg behatolni az ellenséget, majd erőyes ellentámadást intéztek a szárnyai ellen és megsemmisítették az előretolt egységeit. A Mareth vonalnál a tengerpart közepében a 8. hadsereg nyomása jelentősen csökkent, miután az elmúlt napokban a tengely ellentámadása során súlyos veszteségeket szenvedett. A tűzérési tevékenység azonban mindkét részről igen élénk. Az ellenség minden áron el Hamma irányába akar előrehaladni, hogy megkerülje a Mareth vonalat. Az ezirányban támadó angol oszlopokat azonban az olasz-német utóvéd osztagok feltartóztatták. (MTI)

A jövő

események nyitánya

A Német TI. katonai munkatársa jelenti:

A német katonai körök érdeklődését továbbra is főleg a tuniszi hadszíntér köti le. Berlinben az eddigi harci eseményeket bizonyos értelemben csak a jövő események nyitányának tekintik. Az angolok és amerikaiak német-olasz haderők ellen első próbájuk után ugylátszik észrevették, hogy a szembetámadás taktikájával nem boldogulnak és most átcsoportosítások vannak folyamatban. A mindkét részről befutó jelentések tanulmányozása alapján berlini körök benyomása az, hogy a tuniszi északi arcvonalon Arnim vezérézredes ura a helyzetnek. Középtuniszban úgy látszik elhárították a Gafsa térségéből előretörő észak amerikaiak támadását is.

Kiseb harcok

a keleti harctéren

A keleti harctér déli szárnyán az eddigi német támadó hadműveletek idején már csak két területileg szűk helyen volt nagyobb jelentőségű harci ostrom. Charkovtól keletre a bolsevisták összpontosított erőkkel igyekeztek megint megszerezni azt az uralkodó magaslati terepet, amelyet a német hadosztályok elfoglaltak és megtisztítottak.

Uj szobaárak a szállodákban és fogadókban

A hivatalos lap csütörtöki száma közli a közellátásügyi miniszter rendeletét, melynek értelmében a szállodák és fogadók az 1939. augusztus 26-i állapotnak megfelelő összegben, illetőleg a visszacsatolt területeken a katonai hatóságok által megállapított összegben rögzített szobaárakat, — amennyiben azok a 10 P-t meg nem haladják, — legfeljebb 10 százalékkal, a 10 P-t meghaladó össze-

gü rögzített szobaárakat pedig legfeljebb 20 százalékkal emelhetik. A tulajdonos az áraból engedményt adni nem köteles. A pótló rögzített díja legfeljebb 10 százalékkal emelhető. Az áremelésbe beszámítandó az árkormánybiztos már korábban engedélyezett áremelése. Fürdőlepedő használatáért legfeljebb 30 fillér különdíj számítható.

A zöldhitel-rendelet a 42-es bizottság előtt

Vitéz Purgly Emil elnöklésével az országos 42-es bizottság ülést tartott, amelyen bemutatták a már megjelent cukorrépa-termelési rendeletet majd tárgyalták a zöldhitelre vonatkozó rendelettervezetet. Ennek a lényege, hogy a termelés folytatása érdekében adott kölcsönök, illetve vételrelejelek különös kedvezményben részesül-

nek, mind a biztosítás, mind pedig a behajtás tekintetében. A kedvezmény kiterjed a védett birtokokra is, amennyiben a kölcsönök szántóknál a tiszta jövedelem négyszeresét, szőlőbirtokoknál pedig a kataszteri tiszta jövedelem nyolcszorosát nem haladják túl. Több hozzászólás után a bizottság elfogadta a rendelettervezetet.

Lucerna- és lóheremagkészletek bejelentése

A földművelésügyi miniszter megjelent rendelete a lucerna- és lóheremagkészletek kötelező bejelentését rendeli el. A bejelentési kötelezettség egyformán vonatkozik a nyers és a fémzárólt állapotban található készletekre is. A lucernamagot és lóheremagot akkor kell bejelenteni, ha annak egy személy birtokában található mennyisége külön-külön 100 kg-ot meghalad, mégpedig nem csak az említett mértékkel meghaladó mennyiség bejelentése kötelező, hanem az egész készleté.

A bejelentésbe bele kell foglalni nem csak a 1941/42. gazdasági évben termelt, hanem az előző évekből származó lucerna- és lóheremagot is. A bejelentési kötelezettséget nem érinti az a körülmény, hogy a készlet birtokosa a lucerna- és lóheremagot az előző években esetleg már bejelentette.

A bejelentést postán, ajánlva a Növénytermelési Hivatalhoz (IV. Horthy István-körút 2.) kell be- küldeni.

Javul a Pápa állapota

Az Osservatore Romano közli, hogy pápa egészségi állapota jelentős mértékben javult. A Szentatyá az utóbbi napokban sem mu'asztotta el magas hivatásából folyó teendőinek elvégzését. Így

csütörtök délelőtt is hosszabb ideig tartó kihallgatáson fogadta Maglione bíboros-államtitkár. A többi kihallgatást azonban felfüggesztették a Szentatyá teljes felgyógyulásáig. (MTI)

APOLLO filmszínház

Házassággal kezdődik

Szombaton 3, 5, 7 órákor.
Vasárnap: 11, 3, 5 és 7 ó.
Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is lényes kísérműsor van műsoron.

50 százalékos utazási kedvezmény tenyészállatvásárlásokra

Az ez évi mezőgazdasági kiállítás és tenyészállatvásár elmaradása folytán szükségessé vált, hogy a tenyészállatokat vásárolni szándékozók a kiállításra bejelentett állatok megtekintése és megvásárlása céljából különböző tenyésztereket felkeressenek. A kereskedelemügyi miniszter az OMGE kérésére a tenyészállatvásárlók részére utazási kedvezményt biztosított a magyar királyi államasutakon és a közelében levő helyi érdekű vasutakon. A kedvezmény igénybevitelére jogosító vasuti igazolványok a kiállítás rendezőbizottságánál, a vármegyei gazdasági egyesületeknél és a állattenyésztő szövetségeknél és a vármegyei állattenyésztő egyesületeknél szerezhetők be, db-kint 1.80 pengőért, amely összeget az igazolvány igénylése alkalmából postai bélyegeken vagy postautalványon legcélszerűbb beküldeni.

Az igazolvány egyszeri kedvezményes utazásra jogosít az induló vasutállomástól a kiállítás és az igazolványba beírt rendeltetési állomásra (Budapest kivételével) és vissza. Az utazást megszakítani

nem lehet, Budapesten át történő utazáskor is az utas a csatlakozó legközelebbi vonattal tartozik az utazást folytatni.

Az igazolványok igénylése alkalmából be kell jelenteni az induló és a rendeltetési állomást a végéről, hogy ezek az igazolványba beírhatók legyenek. Az igazolványok március 25-től április 20-ig bezárólag használhatók, úgy azonban, hogy az induló állomás bélyegzőjének keltéből számított 7 napig érvényesek. Az utazást április 20-án éjfélig okvetlen be kell fejezni. Aki több tenyészter megtekintése céljából több helyre kíván utazni, ennek megfelelően több igazolványt igazolványt igényeljen, a tervezett utirányok bejelentésével.

Az igazolványok korlátolt számára való tekintettel ajánlatos, hogy a tenyészállatokat vásárolni szándékozók a vasuti igazolvány iránti igényüket az utvonalak megjelölése mellett sörgösen jelenítsék be a rendezőbizottságnál (Budapest, IX. Köztelek utca 8. sz.), illetve a vármegyei gazdasági egyesületnél, vagy az említett állattenyésztő szervezeteknél.

Országos ifjúsági tehetségkutatóverseny

A magyar ifjúság részére országos ifjúsági tehetségkutató versenypályázatot hirdet a Keresztény Munkásifjak Országos Szövetsége.

I. Irodalmi pályázat: vers, elbeszélés, novella, regény, dráma, népszínmű, színmű, vígjáték, kabarétréfa, operett zenével vagy zene nélkül. II. Zenei pályázat: zeneművekkel és dalokkal (magyar népdal, műdal, táncdal stb.) III. Képzőművészeti pályázat: rajz, festmény, szobrászat, kisplasztika, kerámia, falfaragás stb. IV. Előadói pályázat: ének, szavalt,

szindarabreszlet, tánc, zene.

A bírálóbizottság elnöke dr. Áfra nagy János Budapest Székesfőváros Pályaválasztási Tanácsadó és Képességvizsgáló Intézet igazgatója és tagjai elismert írók és művészek.

Pályadíjak: pénzjutalmak, érmek, oklevelek.

A pályázat határideje 1943. április 15.

Részletes felvilágosítást nyújt a Keresztény Munkásifjak Országos Szövetsége, Budapest, VIII., József utca 41. f. 8—9. Telefon: 13-74-72.

Kiadó üzlethelyiség

Értesíti az elsőfokú iparhatóság a keresztyén kereskedőket és iparosokat, hogy a Ferenc József utca 42 szám alatt megüresedik egy udvari üzlethelyiség.

Felhívja az említett üzlethelyiséget bérebevenni szándékozó keresztyén kereskedőket, és iparosokat, hogy ez irányú bejelentésüket az elsőfokú közigazgatási hatóság iktatóhivatalába Kossuth u 20 fszt. 33 sz. a délelőtti hivatalos órák alatt I. évi március hó 30-ig adják be.

resztyén kereskedőket, és iparosokat, hogy ez irányú bejelentésüket az elsőfokú közigazgatási hatóság iktatóhivatalába Kossuth u 20 fszt. 33 sz. a délelőtti hivatalos órák alatt I. évi március hó 30-ig adják be.

A nagycsaláduak adókedvezményben részesülnek

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a m. kir. Pénzügyminiszter Ur. 1941 évi 166.000 számú rendelete folytán azon adózók, akiknek háztartásához kettőnél több gyermek tartozik a jövedelem adónak nem alanyai, vagyis akik-

nek évi jövedelme az 1.000 pengőt, ha pedig adóköteles és adómetes jövedelmük van, az adóköteles tiszta jövedelmük az évi 600 pengőt nem haladja meg, a terhükre előírt föld, ház és általános kereseti adóból, valamint az ezek után

járó állami törvényhatósági és községi adókból az első és második gyermek után 7-7 százalék, minden további gyermek után 10 adókedvezményben részesülnek.

Háztartáshoz tartozó gyermekek alatt a közös háztartásban élő törvényes törvényesített, mostoha vagy örökbefogadott kiskorú gyermekeket és unokákat kell érteni. Azon gyermekek után, akik nagykorúak, még ha keresettel nem bírnak is, vagy kiskorúak ugyan, de keresettel bírnak, adókedvezménynek nincs helye nincs.

Felhívja a városi adóhivatal az

érdekelte adózókat arra, hogy ez év április hó végéig adókedvezmény iránti igényeiket a városi adóhivatal I. emelet 33. számú szobájában írásban jelentsék be. feltüntetve ebben a háztartásban élő és önálló keresettel nem bíró kiskorú gyermekek nevét, születési évét, hónapját és napját. A bejelentéssel egyidejűleg bemutatandó a bejelentő lap és az életkort igazoló születési anyakönyvi kivonat. Ezen bejelentések csak az 1843. évben előírt és lent részletezett adók után járó adókedvezményre jogosítanak.

és lépésben mozgó járművek előtt 1 órával, gyorsan mozgó járművek (gépkocsi, ügőgépkocsi, kerékpár stb.) előtt 1/4 órával a lövészet kezdete előtt a lövészet befejeztéig lezárja. A lezárás ideje alatt, tehát a művet veszélyeztetett szakaszán a forgalom általában szünetel, helyette a Martinka szőlőskertet keletről megkerülő, a városi tanyán és Dalmi tanyán áthaladó földuton lehet közlekedni.

Beruházási hozzájárulás fizetése

Felhívja a városi adóhivatala az egyszeri beruházási hozzájárulás fizetésére kötelezettek figyelmét, hogy az 1938. XX. t. c. alapján kivettelt beruházási hozzájárulás tizenharmadik részlete 1943. április hó 1-én esedékes és az 1500/1938. P. M. rendelet 50. §. 1. bekezdése értelmében ezen időpontig fizetendő.

Ertesíti a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy a belizetések hétköznapiakon a hivatalos pénztári órák alatt — d. e. 8—12. óráig — már mostan is teljesíthetik, hogy az utolsó napon várható torlódást elkerülhessék. A belizetések számfejtése a városi adóhivatal I. em. 8. sz. szobájában történik. A belizetést elmulasztók ellen a végrehajtási eljárás 1943. április hó 2-án a legnagyobb erellyel megindul.

Kávépótszert

lehet készíteni a szőlőmagból

A földművelésügyi miniszter módosította a kávé, kávépótszert és kávékonzervek minőségének és forgalmának szabályozásáról kiadott korábbi rendeletét. Az új rendelet lehetővé teszi a szőlőmagnak kávépótszert gyártására történő felhasználását azzal a megszorítással, hogy bármilyen anyagból készült kávépótszert viz-

ben oldható kivonatanyag extrakt tartalma legalább 30 százalék legyen. A kávékonzerv szemeskávétartalmának alsó határát a rendkívüli viszonyokra való tekintettel az eddigi 10 százalék helyett 5 százalékban állapítja meg a rendelet. Ez az új rendelkezés azonban csak 60 nap múlva lép hatályba.

Új villamosjárat

Ertesítjük a t. Utazóközönséget, hogy a Máv. p. u. Nagyterdei vonalon az eddigi menetrend szerinti járatokon kívül 1943. március 26-tól kezdve még egy járatot indítunk azért, hogy Debrecen Máv. állomásról 6 ó. 20. pkor. Ungvár felé-

induló vonathoz az utasokat ez-zel kiszállítsuk.

Ez a járat a Máv. p. u-tól 5 ó. 14. pkor. a Központi Egyetem-től pedig 5 ó. 37. pkor indul és a Máv. p. u.-hoz 5 ó. 59. pkor érkezik.

A Debreceni Helyi Vasút R.T. Üzletigazgatósága.

Harcszerű lögyakorlat

Ertesíti városi elsőfoku közigazgatási hatósága a város érdekelte lakosságát, hogy a debreceni m. kir. honvédség a Sárkut tanyánál levő harcszerű lötéren, a pallagpusztai vasútállomás közelében f. évi március

hó 22, 24 és 29-én reggel 7 órától d. u. 17 óráig éleslövészetet tart.

A veszélyeztetett területen a jelzett napokon a lövészetek általában 2. órával a lövészet kezdete előtt, a Debrecen-Hajdúsámsni műút kb. 4 km. veszélyeztetett szakaszát gyalogosok

Amig 'On alszik



a Darmot dolgozik. Nyugodt alvását nem zavarja, mégis meghozza reggelre az enyhét és fájdalommentlen kiürülést. Kellemes hashajtó.

DARMOL

METEOR MOZGÓ műsora

A halálos tavasz

HUNGÁRIA

MOZGÓ

Szombaton: 5. és 7. órákor.
Vasárnap: 3. 5. és 7. órákor.

A nap hőse

Aktuális híradókkal műsoron.

VIGSZINHÁZ

MOZI

Szombaton: 5. és 7. órákor.
Vasárnap: 3. 5. és 7. órákor.

Anna-Mária

Aktuális híradókkal műsoron.

Legelőgazdasági és pásztortantolyamok

Az okszerű rét és legelőgazdálkodáshoz szükséges ismereteknek elterjesztése céljából a földművelésügyi minisztérium 5. téli gazdasági iskolánál, továbbá az Országos Zöldmező Szövetség bevonásával 21 községben 8 napos ingyenes rét és legelőgazdasági

tanfolyamot, a pásztorok kioktatására 23 községben 4 napos ingyenes pásztorképző tanfolyamot rendezett. A zöldmezőgazdasági tanfolyamokon 1350 kispáster, a pásztorok sajtóitotta el a szükséges szak ismereteket.⁹

Tudnivalók az elsötítésre vonatkozólag

MTI jelenti: A hivatalos lap csütörtöki száma közli a honvédelmi miniszter rendeletét a légvédelmi elsötítésre újabb szabályozásáról. A rendelet szerint március 29-től kezdődően az elsötítés az ország egész területén 21 órákor kell végrehajtani. Az elsötítés változatlanul a régebbi rendelkezéseknek megfelelően hajnali öt óráig tart. A rendelet a továbbiak-

ban változatlanul fenntartja a közvilágítás elsötítésére annak idején kiadott intézkedéseket és kimondja, hogy a légvédelmi riadót az elsötítés időpontja előtt rendelkezni kell el. A teljes elsötítést azonnal végre kell hajtani. A rendelet március 29-én, két órákor lép életbe. Hétfőn este tehát már csak 21 órákor (este 9 óra) kell elsötíteni.

Lovak és járművek pótvizsgálata

Felhívja Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága mindazokat, akik lovaikat és járműveiket az 1942. évi november hó 2. és 16-a között tartott rendes és az 1943. évi január hó 12. és 14-e között tartott pótvizsgálatra bármely ok miatt el nem vezették — 1943. április 5-én 8—9 óráig

terjedő időben a Baromvásártérre. — Elővezetendők mindazok a 3 évet betöltött csikók is, amelyek április 15-ig érik el a 3 évet. A marhalevelet a vizsgálatra feltétel nélkül el kell vinni. Akik ezt az utolsó alkalmat is elmulasztják, azok ellen a hatóság a kihágási eljárást megindítja.



magyar királyi osztálysorsjáték

játékterve párhuzamos esélyeket nyújt,

mert egy sorsjeggyel szerencsés esetben nyerhető:

700.000

pengő

Jutalom:

400.000 P.

Főnyeremények:

300.000 P.

100.000 P.

70.000 P.

60.000 P.

2 X 50.000 P.

2 X 40.000 P.

továbbá

30.000 P.

16 X 20.000 P.

27 X 10.000 P. stb. stb.

Összesen: 10,810.000 pengő.

Az első oszt. sorsjegyek hivatalos ára:

Nyolcad	Megyed	Fél	Egész
3.50 pengő	7 pengő	14 pengő	28 pengő

Sorsjegy az összes főelárusítóknál kapható!

Minden számnak egyenlő esélye van!

A húzás kezdete április 10.

HIREK

Kötelességünk támogatni az orosz télen harcoló magyar katonát! Adjunk minél több és minél jobb meleg ruháneműt a honvédség téli ruhagyűjtő akciójára.

A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló felemelet, ahol a párt szociális tanácsadó kodájában feleket fogadnak és kérvényeket, átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 órig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 órig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre az Arany Bika szálló felemeleten nyitva minden nap délelőtt 9—1 órig és délután 3—9 órig.

Pártnap minden hétfőn délután 5-8 órig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 órig, panasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhatják.

Mezőgazdasági tanfolyam Debrecenben

A tiszántúli mezőgazdasági kamara január, február és március hónapokban Debrecenben és Szolnokon háromhetes mezőgazdasági gépkezelői tanfolyamot rendez, amelyre minden 18-ik évét betöltött ifjút felvesznek. Tandíj és beiratási díj 15.— P pengő. Felvételt a tiszántúli mezőgazdasági kamarától kell kérni. (Debrecen, Hunyadi utca 5.)

Kérelem

Debrecen város közönségéhez

A háboru okozta nyersanyaghiány leküzdése köteles sége minden hazafiasan gondolkozó magyar embernek. A m. kir. Iparügyi Miniszter

Mindent a honvédekért és a győzelemért

FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szerzhetőek be:

Petriknél

Ferenc József út 25. szám.

Ur felhívással fordul minden kihez, hogy a lakásban és a lakáshoz tartozó egyéb helyiségben céltanul heverő régi újságokat, folyóiratokat, füzeteket, könyveket, leveleket dobozokat és más egyéb papírféleségeket bocsássák a hulladék papírgyűjtő szervezetek útján rendelkezésre hogy az otthon csaknem értéktelen és felesleges hulladék anyagot új papirosgyártó iparnak juttassa.

Felkérem a város lakosságát, hogy szívelelje meg a m. kir. Iparügyi Miniszter Ur felhívását és a birtokában lévő felesleges papirosféleségeket ajánlja fel megvételre a Hajdu vármegye és Debre-

cen város területére kijelölt Buray Sándor, Sas u. 4. zs. alatti lakos papírmagykereskedő, a m. kir. Iparügyi Miniszter ur által kijelölt bizománynosnak

A kijelölt bizománynos a háztartási vegyes papírhulladék után q-ként 3-80 P.-t, a bizománynoshoz beszállítva q-ként 4.- P.-t fizet; Ugyanezért a papírhulladékért kg.-ként 38 fillért, a bizománynoshoz beszállítva kg.-ként 40 fillért fizet. Nyomtatott nehéz és irományhulladék papírárt q-ként 4.30.- P.-t, a bizománynoshoz beszállítva q-ként 4.50 P.-t fizet; ugyanezért a papírhulladékért kg.-ként 43 fillért, beszállítva 45 fillért fizet. Polgármester.

Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásaikat, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközözlend s az 1900: XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsék be, a díjfizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, — akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása általán szerződés kötésével eszközözlendő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségének nem tesz eleget, ugy a gazdaságában, üzemében történt baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajtatni.

Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére be-

hozott fogyasztási adóköteles cikkeket, bor, sör, szeszestálművek (pálinka, likőr, tiszta szesz, egyéb égetett szeszestálművek és lolyadékok), hus, szalonna, háj stb. az

MINDENNEMŰ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSÓN KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87.

alább megjelölt módon jelentse be

Mindenki, aki bort kellített meghaladó, de 25 literen aluli, sört két liter meghaladó, de 25 literen aluli, szeszestálműveket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypoggyász-ként a város területére behoz adó tárgy nevével, mennyiségét az illető vasutállomáson, illetve a vamsorompónál a bejelentések átveleire jogosított közegeknek a behozatalal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknek, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbarca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentel sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi- vagy személypoggyászként 25 literen, illetve 25 kg-on feletti mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közegek, illetve a behozatali utvonalon felállított vamsorompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali utca, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akár milyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegéig annál nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

—0—0—

HIRDESSZEN

az «ALFÖLD»-ben,
mert eredménye.

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután
Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre 5 P. Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János laptulajd.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában, Debrecen, Piac-utca 73 sz. Telefon: 16-87.